

杆高灯暗视线差，出行太不安全

市民反映高新区学府西路东段路灯问题，盼改进


烟台民意通

热线: 6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)路平灯明，是百姓生活幸福感的基础。近日，有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映，高新区学府西路容大东海岸北门东侧路灯不亮，存在安全隐患。

21日晚上8点左右，记者来到学府西路容大东海岸北门附近，看到道路两边的高杆路灯已经亮起，但与正常路灯相比，有些昏黄。“这些路灯的灯杆太高，再加上大树遮挡，视线很差。”市民李先生说，近期周边路段的照明效果进行了提升，希望能及时修缮学府西路该路段路灯，增加亮度。

不仅如此，更令市民苦恼的是，学府西路与海兴路路口北侧，道路一下子变得黑暗起来。记者看到，海兴路上没有路灯，路口没有完全修建完成，人行道上杂草丛生，道路坑洼不平，人与车在黑暗中混行，存在很大的安全隐患。继续向北，道路两边只有餐饮



店铺的灯光，路边有不少电线杆和路灯杆，但是并没有亮灯，直至科技大道路段都没有路灯，路上行驶的车辆大都打开了远光灯。

夏季，海兴路上行人和车辆比较多，学府西路东头与中国农业大学烟台研究院西门之间也有不少市民前来纳凉，很多人和车需要从这段黑暗的路上通过。

“开车由亮度很高路段进入昏暗路段，驾驶员视觉极其不适，很容易产生交通事故。”一位附近的居民告诉记者，这条路两边的居民和企业挺多，这几年容大东海岸北门和中国农业大学烟台研究院西门人员车辆出入频繁，夏季更是有很多人出门纳凉，希望能尽早将路灯等设施配备齐全，让市民可以安心出行。

砂锅店烟囱油垢外溢污染马路

城管：已督促清理烟囱，消除路面痕迹

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民投诉，称芝罘区通伸南街西端附近，一家砂锅店烟囱油污从地下井溢出流到路上，被车辆碾轧后致路面成“黑乎乎的油路”，而且气味异常熏人。

7月21日，记者前往通伸南街西端现场看到，这家砂锅店位于烟台十三中校门斜对面，与一居民区仅隔一条狭窄的胡同。从该砂锅店东侧向南拐入胡同，灰褐色的地面呈现出一摊黑乎乎的油痕，砂锅店内厨房延伸出来的铝制烟囱弯曲后伸入一个排污检查井。让人不忍直视的是，该检查井口黑色的油污溢出并流到路上，由于车辆碾轧，车轮将油污带走，使胡同内的地面形成了一条长长的黑带，现场弥漫着呛人的厨房油烟味。

附近不少居民称，该砂锅店开设有些日子了，地面上油污是近段时间出现的，让人踩上去脚下打滑，有老人和小孩曾因此摔倒过。“开店距离居民区这么近，店家应该做好油烟处理工



作，不然实在是影响环境和居民健康。”

记者联系上芝罘区城管综合执法大队，将居民们的意见进行了反映。当天下午，芝罘区城管综合执法大队通伸中队工作人员回复称，这家砂锅店的油烟管道是每半年清洗一次，今

年初已经清洗过一次了。前几天，砂锅店厨房的地下污水井堵塞了，导致里面污物和油烟等一同溢出。经向店家了解得知，砂锅店已经将污水井疏通了，并对抽油烟管道进行了清理。接下来，执法人员将动态督促后续工作，消除地面油污痕迹等。

我市拉网式排查518个在建项目

发现重大事故隐患9项、突出隐患58项

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈新民)近期，市住建部门对全市518个在建项目开展为期20天的重大事故隐患拉网式全覆盖专项检查。截至20日，累计出动76人次，排查芝罘区、莱山区、高新区、牟平区、福山区、黄渤海新区等6个区市、260个项目，发现重大事故隐患9项、突出隐患58项。

本次专项检查以全面彻底消除重大事故隐患为目标，严格按照住建部

《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准(2022版)》和省住建厅《全省房屋市政施工领域重点事项专项检查表》要求，把发现隐患、整改隐患贯穿始终，做到“真查真改”“即查即改”“闭环整改”，确保重大隐患及时得到全面消除。对发现的重大事故隐患，现场下发问题督办通知单，实行挂牌督办，并要求各区市住建部门“视隐患为事故”，安排专人负责，从严从速整改到位、处罚到位。

下步，市住建局将及时发布检查通报，适时对整改落实情况开展“回头看”，坚决做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手，确保问题隐患全面闭环销号。同时，对发现的隐患问题进行分析梳理，总结施工现场安全监管重点要点，举一反三、引以为戒，以更高站位、更硬措施、更实作风抓好安全生产工作，推动重大事故隐患专项整治行动走深走实，全力维护安全生产形势稳定。

全国机械工程教育盛会选址烟台
近200所高校院士专家来烟论“教”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)7月22日，由教育部高等学校机械类专业教学指导委员会主办、烟台大学承办的教育部高等学校机械类专业教学指导委员会全体委员会议暨2023年工作会议在烟台召开，两院院士、教育部和省教育厅有关负责人以及来自全国近200所高校600余位专家学者现场论“教”，共同研讨机械类专业发展前景。

探索、回顾、展望——面向新工业革命时代的机械工程教育，是此次会议的主题。

当天，这场会议吸引了全国近200所高校来烟，众人拾柴火焰高，为“新工业革命时代”再添一把教育的火。

与会委员和专家学者围绕过去五年全国机械工程教育教学改革与实践探索，交流有关机械工程教育及其机械类专业建设经验，总结多样化的建设发展特色，分享教学创新与变革的实践做法。

他们现场交流了一流专业和一流课程的建设体会，并对未来机械工程教育的发展前景和变革取向进行了展望。

全国专业会议选址山东省，落地烟台，离不开良好的“专业”建设原因。会上，山东省教育厅二级巡视员赵立辉介绍，山东省现有本科专业485种，专业点3760个，其中机械类专业点185个。山东省高校获批机械类国家级一流本科专业建设点24个，省级一流本科专业建设点38个。

精确的数据显示了整个山东省高校机械类教育的水平。

劳动者主动拒绝企业缴纳社保

法院：用人单位无需承担责任

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪)劳动者主动拒绝企业为其缴纳社会保险费之后，能否以企业未为其缴纳社会保险为由，要求企业支付未缴纳社会保险费造成的养老保险待遇损失？近日，牟平法院审结一起这样的案件，判决用人单位无需承担责任。

张某某入职时，与公司签订了一份协议书，协议书中明确载明：张某某因其他个人原因拒绝企业为其办理社会保险，并要求应当由企业负责缴纳的社会保险费以现金的方式发放给张某某，由张某某自行缴纳相关保险，张某某不得再以企业未为其缴纳社会保险费为由要求与企业解除劳动合同及要求支付经济补偿金等经济赔偿。故该公司未为张某某缴纳社会保险费，而是随工资发放社保补贴。

后张某某退休，到社会保险服务中心要求补缴社会保险费，经社会保险服务中心核查，张某某已过法定退休年龄，不符合纳入职工基本养老保险参保范围的条件。张某某遂将企业诉至牟平法院，要求企业赔偿损失。

法院认为，根据协议书，张某某系自身原因拒绝企业为其办理社会保险，并要求企业将应由企业缴纳的社会保险费以现金方式发放给张某某，张某某存在过错，应对由此产生的损失承担责任。民事主体从事民事活动应当遵循诚信原则，秉持诚实，恪守承诺。协议书中，张某某承诺不再以企业未为其缴纳社会保险费为由要求企业支付经济赔偿，现又以企业未为其缴纳社会保险为由要求企业赔偿养老保险待遇损失，违背诚实信用原则。综上，张某某要求企业赔偿养老保险待遇损失，人民法院不予支持。依照《中华人民共和国民法典》第七条，判决驳回张某某的诉讼请求。